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Tema Geometria Analítica 

Conteúdos Geometria Analítica no Plano 

Ficha de trabalho                                                                                                                                                Enunciado 

Ex 01.  

Na figura estão representados, num referencial o.n. 

𝑂𝑥𝑦:  

 a circunferência de centro 𝐶, de equação 

(𝑥 − 4)2 + (𝑦 − 3)2 = 4 e que passa pelos 

pontos 𝐴, 𝐵 𝑒 𝐷; 

 a reta 𝐴𝐵, perpendicular ao eixo 𝑂𝑥 e que 

passa pelo centro 𝐶 da circunferência;  

 a reta 𝑂𝐵, que passa pelo ponto 𝐷. 

1.1. Determina as coordenadas dos pontos de 

interseção da circunferência com a bissetriz dos 

quadrantes ímpares. 

1.2. Define através da equação reduzida o conjunto de pontos 𝑃 tais que 𝑂𝑃̅̅ ̅̅ = 𝐶𝑃̅̅̅̅ . 

1.3. Define, por meio de uma condição, a região sombreada, incluindo a fronteira. 

 

Ex 02.  

Na figura estão representados, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦: 

 a circunferência de centro 𝐴(−1,2) que passa na origem do 

referencial; 

 o ponto 𝐵 que pertence à circunferência e tem ordenada 3 e 

abcissa positiva; 

 a reta 𝑟, mediatriz de [𝑂𝐵]. 

Define, por meio de uma condição, a região sombreada, incluindo a 

fronteira. 

 

Ex 03. 

Considera, num plano munido de um referencial ortonormado, a circunferência de equação: 

𝑥2 + 2√5𝑥 + 𝑦2 − 10𝑦 + 25 = 0 

Admite que (𝑎, 𝑏) são as coordenadas do centro dessa circunferência e 𝑟 o seu raio. 
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Determina o valor lógico da proposição: 
50

(−5𝑎+√5𝑏)𝑟
= 1. 

Ex 04. 

Na figura estão representados dois quadrados: [𝐴𝐵𝐶𝐷] e [𝐴𝐸𝐹𝐺]. 

Sabe-se que:  

 𝐴𝐹̅̅ ̅̅ = √12 

 𝐸𝐵̅̅ ̅̅ = √2 

Mostra que a área do quadrado [𝐴𝐵𝐶𝐷] é igual a 8 + 4√3. 

 

 

 

Ex 05. 

Na figura estão representados um quadrado [𝐴𝐵𝐶𝐷] e um triângulo 

[𝐴𝐵𝑃].  

Fixada uma unidade de comprimento, sabe-se que 

 [𝐸𝐹] ⊥ [𝐴𝐵] 

 𝐸𝑃̅̅ ̅̅ = √2 , sendo 𝑃 um ponto do segmento [𝐸𝐹] 

 a medida da área do quadrado [𝐴𝐵𝐶𝐷], em unidades 

quadradas, é 32.  

Mostra que a medida da área do triângulo [𝐴𝐵𝑃] é 12. 

 

Ex 06. 

Na figura está representado um retângulo 

[𝐴𝐵𝐶𝐷].  

Este retângulo é uma representação de um 

canteiro.  

Sabe-se que: 

 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 10𝑚 

 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 6𝑚 

A parte sombreada, corresponde a relvado.  

Atendendo à informação dada na figura, 

mostra que a área da parte relvada, em 𝑚2 , é dada pelo polinómio 𝑃(𝑥) = 6𝑥2 − 38𝑥 + 60. 
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Ex 07. 

No plano, em referencial ortonormado 𝑂𝑥𝑦 tem-se uma circunferência definida pela equação 

 𝑥2 + 10𝑥 + 𝑦2 − 8𝑦 = −16 e uma reta 𝑟 definida por 𝑦 = 𝑥 + 9 .  

7.1. Mostra que o centro da circunferência pertence à reta 𝑟.  

7.2. Determina o comprimento do segmento de reta [𝐴𝐵] sendo 𝐴 e 𝐵 os pontos de interseção da 

circunferência com o eixo das abcissas. 

 

Ex 08. 

Na figura está representado um retângulo [𝐴𝐵𝐶𝐷].  

Sabe-se que:  

 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ =
√2+1

3
 

 a área do retângulo[𝐴𝐵𝐶𝐷] é igual a 4 + 3√2 .  

Mostra que o perímetro do retângulo [𝐴𝐵𝐶𝐷] é igual a 
20√2+38

3
. 

 

Ex 09. 

Na figura estão representados o hexágono regular [𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹] e o triângulo 

[𝐴𝐶𝐸] inscritos numa circunferência de centro 𝑂 .  

Sabe-se que o círculo limitado pela circunferência tem área igual a 2𝜋.  

9.1. Justifica que a medida do lado do hexágono é igual a √2. 

9.2. Mostra que a medida da área do hexágono é igual a 3
3

2 .  

9.3. Justifica que o triângulo [𝐴𝐶𝐸] é equilátero.  

9.4. Justifica que a medida da altura do triângulo [𝐴𝐶𝐸] é igual a 
3√2

2
 e determina 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  .  

9.5. Determina a medida da área do triângulo e [𝐴𝐶𝐸]e justifica que é igual a metade da medida da área do 

hexágono. 

 

Ex 10. 

Na figura está representado o retângulo [𝐴𝐵𝐶𝐷].  

Sabe-se que:  

 a medida da área do retângulo [𝐴𝐵𝐶𝐷] é 

igual a 2 ;  

 os pontos 𝑃 e 𝑄 pertencem aos lados [𝐴𝐵] e [𝐶𝐷], respetivamente, de tal forma que 𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = 2 e 

[𝑃𝐵𝐶𝑄]é um quadrado.  
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10.1. Mostra que 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = √3 − 1 . 

10.2. Determina 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  . Apresenta o resultado na forma 𝑎√𝑏 com 𝑎, 𝑏 ∈ ℕ. 

 

Ex 11. 

Na figura estão representados dois quadrados e um triângulo.  

O triângulo [𝐴𝐹𝐷] e os quadrados [𝐴𝐵𝐶𝐷] e [𝐵𝐸𝐹𝐺].  

Fixada uma unidade de comprimento, sabe-se que: 

 a área do quadrado [𝐴𝐵𝐶𝐷] é 48. 

 o perímetro do quadrado [𝐵𝐸𝐹𝐺] é 8√2.  

Mostra que:  

11.1.o perímetro do quadrado [𝐴𝐵𝐶𝐷] é igual a 16√3 ;  

11.2. a área do triângulo [𝐴𝐹𝐷] é igual a 24 − 4√6. 

 

Ex 12.  

No plano, em relação a um referencial ortonormado 𝑥𝑂𝑦, considera o conjunto 

𝐴 = {𝑃(𝑥, 𝑦): −1 ≤ 𝑥 ≤ 5 ∧  −4 ≤ 𝑦 ≤ 2} 

A representação geométrica do conjunto 𝐴 é um quadrado 𝑄.  

12.1. Determina a medida de cada uma das diagonais do quadrado 𝑄.  

12.2. Representa na forma de equação reduzida a circunferência inscrita no quadrado 𝑄. 

 

Ex 13.  

No espaço, em relação a um referencial ortonormado 𝑂𝑥𝑦𝑧, considera os pontos 𝐴(−1,3, −2) e 𝐵(−3,1,0) 

13.1. O plano mediador de [𝐴𝐵] interseta o eixo 𝑂𝑧 no ponto 𝑇. Determina as coordenadas do ponto 𝑇.  

13.2. Seja 𝐶 o centro da superfície esférica em que [𝐴𝐵] é um diâmetro. O plano que passa em 𝐶 e é paralelo 

ao plano 𝑥𝑂𝑦 pode ser definido por:  

 (A) 𝑥 = 2  (B) 𝑧 = −1  (C) 𝑥 = −4  (D) 𝑦 = 2 

 

Ex 14.  

Na figura, em referencial ortonormado 𝑥𝑂𝑦, está representada uma 

circunferência de centro 𝐶 e definida pela equação 

(𝑥 + 2)2 + 𝑦2 − 6𝑦 = 0. 

Os pontos 𝑆 e 𝑇 resultam da interseção da circunferência com o 

eixo 𝑂𝑦 e o ponto 𝑅 é a interseção da circunferência com o eixo 

𝑂𝑥.  

mailto:materica2020@gmail.com


DISCIPLINA: Matemática A          
ANO: 10º  
PROFESSORA: ERICA MARQUES         

Email: materica2020@gmail.com  
Site: materica.pt   Página 5 de 6 

14.1. Determina as coordenadas do ponto 𝐶.  

14.2. Determina o perímetro do triângulo [𝑅𝑆𝑇]. Apresenta o resultado arredondado às décimas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fonte: Testes de Editoras (ASA, NOVO ESPAÇO, MÁXIMO) 
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Ficha de trabalho                                                                                                                                             Solucionário                                                                                                                                           

Ex 01.  

1.1. (
7+√7

2
,

7+√7

2
) e (

7−√7

2
,

7+√7

2
) 

1.2. 𝑦 = −
4

3
𝑥 +

25

6
 

1.3. (𝑥 − 4)2 + (𝑦 − 3)2 ≤ 4  ∧   𝑥 ≤ 4  ∧   𝑦 ≤
5

4
𝑥 

 

Ex 02.  

(𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 2)2 ≤ 5  ∧   𝑦 ≥ −
1

3
𝑥 +

5

3
 

 

Ex 03. 

A proposição é verdadeira. 

 

Ex 07. 

7.2. 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6 

 

Ex 10. 

10.2. 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 2√2  

 

Ex 12.  

12.1. 6√2.  

12.2. (𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 1)2 = 9. 

 

Ex 13.  

13.1. 𝑇(0,0, −1).  

13.2. Opção (B) 

 

Ex 15.  

14.1. 𝐶(−2,3).  

14.2. O perímetro do triângulo [𝑅𝑆𝑇]arredondado às décimas, é 12,2. 
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